
  
 

  

  
  

Октябрьским МСО СУ СК России по УР в Администрацию г.
Ижевска внесено представление

  

20 марта 2012 года Октябрьским межрайонным следственным отделом
следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по
Удмуртской Республике возбуждено уголовное дело № 10/110 по признакам состава
преступления, предусмотренного п. "б" ч. 4 ст. 132 УК РФ, по факту совершения
преподавателем Б. насильственных действий сексуального характера в отношении
малолетнего К., являющегося учеником МБОУ «СОШ № 88» г. Ижевска.

 В ходе предварительного следствия установлено, что Б., являясь преподавателем технологии
МБОУ «СОШ № 88» в период времени с 12 до 15 часов 16.03.2012 в одном из кабинетов
вышеуказанного образовательного учреждения совершил в отношении малолетнего К. иные
действия сексуального характера. 

В настоящее время уголовное дело находится в производстве Октябрьского МСО СУ СК
России по УР, и Б. предъявлено обвинение в совершении вышеуказанного преступления. 

В ходе предварительного следствия установлена причастность Б. к совершению ряда иных
преступлений насильственного характера против половой неприкосновенности малолетних
учащихся данного общеобразовательного учреждения. В настоящее время в интересах
следствия анкетные данные, а также иная информация о вышеуказанных фактах не
разглашается. 

Б. на основании соответствующего приказа принят на должность учителя МБОУ «СОШ №
88», имея большой стаж работы по педагогической специальности. В соответствии с
материалами уголовного дела Б. положительно характеризуется, дисциплинарных
взысканий не имеет. Вместе с тем, при приеме на работу Б. не выявлена его склонность к
совершению преступлений против половой неприкосновенности малолетних, не
проанализирована в полном объеме его биография, и не изучена личность принимаемого на
работу педагога. 

В связи с этим, в вышеуказанное образовательное учреждение трудоустроен педагог,
склонный к совершению насильственных преступлений против половой неприкосновенности
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учащихся. Факт назначения его на вышеуказанную должность, отсутствие надлежащего
контроля со стороны руководства учреждения и коллектива образовательного учреждения
привели к созданию благоприятных условий для совершения им преступлений. Используя
имеющееся в его распоряжении помещение образовательного класса, а также возможность
оказывать давление на учащихся и манипулировать ими путем искажения сведений об их
успеваемости по собственному предмету, Б. создавал условия, при которых часть учеников
вынужденно скрывали факты совершенных в отношении них преступлений. 

Кроме того, он осознавал, что лица, в отношении которых он совершает преступления, не
достигли возраста 14 лет, и в силу возрастной незрелости, недостаточности уровня развития
общежитейского опыта, а также недостаточности уровня развития ведущих личностных
процессов, эталонов социально-нормативного развития, не понимали характер и значение
действий, которые с ними совершал Б., воспринимая это, как обыкновенное явление. 

В связи с этим долгое время данные факты оставались без внимания, так как ученики о них
общались лишь между собой. Вместе с тем, среди учеников вышеуказанной школы Б. имел
прозвище «голубой», что явно свидетельствовало о его нетрадиционной сексуальной
направленности. Педагогический состав школы, а также ее руководство, вышеуказанные
факты своевременно не выявило. Профилактическая работа среди учеников школы в данном
направлении надлежащим образом не проводилась, классные руководители психологический
климат в коллективе не выясняли, что повлекло вышеуказанные последствия. 

В соответствии со ст. 2, 32, 51 Закона РФ от 10.07.1992 N 3266–1 «Об образовании»
государственная политика в области образования основывается на принципе гуманистического
характера образования, приоритета общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека,
свободного развития личности. Органы местного самоуправления наделены полномочиями,
в том числе по организации предоставления общедоступного и бесплатного начального
общего, основного общего, среднего (полного) общего образования. 

Образовательное же учреждение самостоятельно в осуществлении образовательного процесса,
подборе и расстановке кадров, научной, финансовой, хозяйственной и иной деятельности.
Данное учреждение несет ответственности за подбор, прием на работу и расстановку кадров,
ответственность за уровень их квалификации, создает условия, гарантирующие охрану и
укрепление здоровья обучающихся, воспитанников. Кроме того, образовательное учреждение
несет ответственность за жизнь и здоровье обучающихся, воспитанников и работников
образовательного учреждения во время образовательного процесса, а также за нарушение
прав и свобод обучающихся, воспитанников и работников образовательного учреждения. 

Обязанности по контролю за деятельность данного образовательного учреждения со стороны
руководства отдела образования по Октябрьскому району управления образования
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Администрации г. Ижевска также не выполнены. 

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 19.03.2001 N 196 «Об утверждении
Типового положения об общеобразовательном учреждении» руководитель
общеобразовательного учреждения несет ответственность перед обучающимся, их родителями
(законными представителями), государством, обществом и учредителем за результаты своей
деятельности. 

Вышеуказанные обязанности образовательным учреждением не выполнены, надлежащий
подбор кадров не осуществлен, психологический климат в коллективе учащихся
своевременно не проанализирован, не принято во внимание отношение учащихся к педагогу,
а также сложившееся о нем мнение среди учеников. Классными руководителями факты
совершения действий сексуального характера в отношении учеников также не выявлены, что
свидетельствует о низком профессиональном уровне профилактической работы на данном
направлении, а также халатному отношению к исполнению служебных обязанностей.
В результате допущенных нарушений созданы благоприятные условия для процветания на
протяжении нескольких лет в образовательном учреждении латентной педофилии. 

Проведенный анализ имеющихся планов и программ работы выявил отсутствие таковых по
направлению комплексного предупреждения насилия и агрессии в образовательной среде.
Исполнение имеющихся планов и программ, затрагивающих данную сферу, носит формальный
характер. 

В связи с вышеуказанными нарушениям Октябрьским МСО СУ СК России по УР в
Администрацию г. Ижевска внесено представление, которое рассмотрено на общем собрании
всех директоров школ, расположенных на территории г. Ижевска. 

Вышеуказанное рассмотрение проходило в актовом зале Гуманитарно-юридического лицея №
86 в присутствии руководителя Октябрьского МСО СУ СК России по УР Глухова А.В.,
старшего следователя Октябрьского МСО СУ СК России по УР Чувашова Г.В., прокурора
Октябрьского района г. Ижевска Черниева М. Г. По итогам рассмотрения вышеуказанного
представления будет решение о наказании виновных. 

Информация предоставлена Октябрьским межрайонным следственным отделом
 

02 Апреля 2012
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